

## 现代快报

2009年8月14日 星期五

责编:陈永忠 美编:王莺燕 组版:杜敏

## 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

汽车家电  
以旧换新

## 拉动今年消费1250亿

汽车购置税优惠政策截止到今年年底

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	3112.57	12622.75
最高	3150.36	12834.08
最低	3060.12	12383.19
收盘	3140.56	12802.91
涨幅	0.89%	1.68%
成交额	1436亿	686.4亿

香港台湾股票市场

指名称	收盘	涨跌
恒生指数	20861.3	426.06
恒生中国企业指数	11900.15	243.83
恒生香港中资企业指数	4323.25	67.03
台湾加权股价指数	7034.96	136.06



13日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	682.05	676.59	684.79
港币	HKD	88	87.29	88.35
欧元	EUR	968.14	947.73	975.92
日元	JPY	7.1023	6.9526	7.1594
英镑	GBP	1122.66	1098.99	1131.67
瑞士法郎	CHF	632.66	619.44	637.99
新加坡元	SGD	471.23	461.48	475.4
瑞典克朗	SEK	94.44	92.5	95.3
加拿大元	CAD	624.12	611.2	629.63
澳大利亚元	AUD	567.94	555.46	572.28

私家车主拨打4008-000-000:

比比看，车险省够了吗？

中国平安 PINGAN | 电话车险 4008-000-000

财政补贴资金已  
拨付一半

曾晓安表示,中央财政2009年安排了70亿元资金,用于2009年6月1日至2010年5月31日鼓励汽车家电以旧换新。其中汽车以旧换新50亿元、家电以旧换新20亿元。地方政府如果调整黄标车补贴标准,提高标准所需资金由地方财政安排。家电以旧换新补贴地方承担20%部分,共5亿元。“也就是说,汽车家电以旧换新政策执行期间中央和地方财政安排资金至少在75亿元以上。如果把地方提高黄标车补贴标准算进来,资金规模会更大。”曾晓安表示。

曾晓安说,中央财政安排的汽车和家电以旧换新补贴资金,已分别预拨了20亿元、15亿元,占预算安排资金的一半。

曾晓安还表示,为保证汽车、家电“以旧换新”补贴兑付及时便捷,消费者交售旧家电后凭“以旧换新”凭证购买新家电时直接申领补贴,由销售企业代财政部门审核,对符合条件的当场兑付,将补贴资金抵减新家电销售价格后支付。汽车“以旧换新”的车主在申报15个工作日内可以领到补贴资金。

购置税优惠政策  
截止到今年年底

工信部部长李毅中在访谈中表示,中国汽车最近几个月良好的发展态势,根本原因是政府采取了一系列鼓励汽车消费的政策。包括汽车、摩托车下乡和1.6升排量及以下的乘用车购置税减半。其中光后者全国一年就要拿出120亿元。这个政策出台以后,从3—7月份连续五个月,我国汽车的产量和销量都超过了100万辆,1—7月份中国汽车销量达71844万辆,同比增长23.38%,排名第一。李毅中说,购置税优惠政策的期限是今年12月31日,另一项政策汽车、摩托车下乡将会继续延续下去。

曾晓安还特别提示,利好政策不能叠加享受。如,汽车以旧换新车主既符合老旧汽车报废更新补贴政策,又符合汽车以旧换新补贴政策的,该车主只能选择申请其中一种补贴方式。即已享受汽车下乡补贴政策的,就不能享受以旧换新补贴政策。此外,新车如已享受车购税减免的,则不再享受以旧换新补贴政策。

各部门协作严防  
“报而不废”

为确保“以旧换新”的汽车、家电产品质量,严防“报而

不废”现象出现,各级商务、财政、环保、工商、质检部门正协同作战,加强监管。

商务部商贸服务管理司司长邱建凯表示,目前我国9个试点省市已经基本通过招标方式确定了家电的销售和回收企业,这些企业都是销售规模比较大,企业信誉比较好,企业网点分布广,能够方便消费者。商务部门将与销售新家电的中标企业签订承诺协议,保证“以旧换新”的新家电产品必须符合国家质量标准。

邱建凯说,按照相关规定,中标回收企业收购的旧家电要一律交售给指定拆解处理企业进行拆解处理,同时,各级商务部门将与财政、公安等部门密切配合、协调作战,严把回收、拆解、单证注销等环节。

环境保护部污染防治司巡视员李新民表示,环保部门将严格筛选有能力、符合环保要求且诚信的拆解处理企业,并要求与其签订承诺协议,保证不将收购的旧家电再流通,不从事制售以旧充新等违法行为,并在规定的时限内将废旧家电拆解处理完毕。

新华社 快报记者 吴婷

## ■相关新闻

## 各地以旧换新局面火爆

山西省运城绛县家电卖场,短短三天的时间,奔腾电器的换购销量已达128台;在杭州,华润、沃尔玛等门店销售额均增长50%—200%;深圳周末1个超市总体换购量近300台,是平常销售数量的4—5倍。”以家电运营为主的上海奔腾企业集团有关人士对记者表示,家电以旧换新最近出现了大范围的火爆场面。8月12日,北京也开出了家电以旧换新第一单。

作为家电以旧换新9个试点省市中最早实施的地区,北京到消费者家中上门回收旧电器的工作已于12日正式展开,包括清华同方、苏宁、国美、快报记者吴婷

优惠税收政策、汽车以旧换新和购车补贴政策,使得日本国内的汽车销量出现反弹。

但外界对后市有两种担心。其一,担心利好政策到期后,市场将重陷低谷。其二,对于经济形势和消费信心不足。日本马自达公司专务董事尾崎清表示,目前的汽车消费形势,只是透支了未来的消费需求。随着全球汽车消费需求增长,各大汽车企业相继准备增产。一旦经济重新回落,汽车供不应求的局面将迅速扭转,产能空置、大量积压的局面将重现,届时全球车市将再次陷入冰点。

快报记者吴琪

全球砸1642亿美元补贴汽车  
业内担心过度透支消费给未来埋下隐忧

今年以来,各国政府相继拿出1642亿美元拯救汽车行业,并出台了一系列鼓励汽车消费的政策。继中国汽车复苏后,美国、欧洲等汽车市场也开始反弹,但业内开始担心,如欧美经济复苏延迟,因利好推动的汽车销量将严重透支未来的消费能力,明年车市或将再陷萧条。

在看到中国汽车市场迅速回暖后,海外各国也相继出台了振兴汽车市场的利好。如美国政府推出了总额10亿美元的“旧车换现金”的奖励计划,7月美国汽车销量迅速回升。日本政府也推出了针对环保车



**瑞慈体检**  
HEALTHCARE

# 要体检, 去瑞慈

健康热线: (025)  
83117988 83117056

南京首家3600平米超大空间专业体检机构

江苏省人民医院 专业合作

■ 体检分离 3600平米超大空间,医检分离,杜绝交叉感染  
 ■ 专业精准 权威医院资深专家合作,进口高端检测设备,个性化体检套餐设计,全程导检  
 ■ 绿色通道 特设省人民医院瑞慈VIP客户接待区,门诊、住院绿色通道;上海、北京著名医院专家预约,住院绿色通道

瑞慈健康体检全国连锁机构,总部位于上海陆家嘴金融区,是目前中国最具影响力的健康体检连锁品牌之一。瑞慈与新加坡最优秀的国立医疗集团合作,采用国际领先的“医检分离”模式和健康管理理念。

**RICH** 瑞慈健康体检全国连锁·南京机构  
地址:广州路101号广海大厦1-3层(儿童医院斜对面)  
www.rich-healthcare.com